
Fisika Modernoa

1 Gaia: Gertaera Kuantikoak

Rutherford-en eredu atomikoa

1. 1 F= 10−5 Å-eko erradioko urre-atomoaren nukleoari, α partikula
hurbildu zaio. Zein izan behar da α partikularen hasierako energia zinetikoa,
nukleoaren gainazaleraino iristeko?

2.

• Urrezko xafla zeharkatutakoan, E = 5.30 MeV-eko α partikularen des-
bideraketa θ = 600-koa da. Zein da talka-parametroa?

• Talka buruz burukoa bada, zein da bi partikulen arteko distantziarik
txikiena? (Urrez-ko xaflan, atomoak pausagunean daudela jo behar
da).

3. Rutherford-en esperimentuan, kalkulatu: 10-ko desbideraketa duen
partikula-kopurua eta 100-ko desbideraketa jasotako partikula-kopuruen
arteko proportzioa. Errepikatu aurreko kalkuluak 100 eta 300-ko angeluak
kontsideratuz.
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